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     Pokud by člověk analyzoval své jednání, zjistil 
by, že je téměř vždy podmíněno emocionálními po-
city nebo tlakem okolních vlivů a situací. 
     Ale Bůh chce, aby lidé poznávali Boží lásku a řád 
a ovlivňovali své jednání rozumně na základě těchto 
skutečností. Potom pomocí svobodné vůle by se měli 
rozhodnout pro změnu života. Jedině tento přístup 
vede ke šťastnému životu. 
     Pokud lidé mají vypěstovaný nástroj pro uskuteč-
nění svobodného rozhodnutí - pevnou vůli - může 
dojít k užitečné změně. Lidem se ale nechce pěstovat 
si pevnou vůli. Proto se podvědomě brání poznání 
v čem se mají změnit a raději se nechají unášet emo-
cionálními pocity a tlaky, které vytváří jejich okolí. 
     Ovšem pokud člověk pochopí tyto souvislosti a 
uvědomí si, že je pro něj výhodné i s ohledem na 
tento pozemský život pěstovat si pevnou vůli, roz-
hodne se pro tuto cestu. Tím sice musí konat drobné 
denní sebezápory, ale tato námaha je menší než utr-
pení, které si člověk způsobí snahou o pohodlný ži-
vot a nerespektováním Božího řádu. 
     Ke změně života nám Bůh nabízí i mimořádné 
formy povzbuzení, např. v současné době mariánská 
zjevení v Medžugorji. Pokud je člověk přijme, získá 
snadno nadšení ke změně života a pěstování pevné 
vůle modlitbou a půstem. 
    Když tyto povzbuzující prostředky nevyužije a 
jedná emocionálně a tedy se nezdokonaluje, ignoruje 
smysl života na zemi daný Bohem a je méně šťastný. 
Stejně bude muset tuto změnu s velmi bolestnými 
pocity prodělávat v očistci, což ale nezvyšuje stupeň 
blaženosti v nebi. 
■   Chlapec na střední škole uvažoval o životě svého 
staršího bratrance. Ten byl v dětství veden, aby cho-
dil v neděli do kostela, ale od patnácti let se přestal 
úplně o náboženství zajímat. Viděl, že z jeho vrstev-
níků též nikdo do nechodí kostela. Sám byl velmi na-
daný a po maturitě odešel studovat na vysokou ško-
lu. Velmi rychle, ve třiceti letech, se stal docentem. 
     Již během středoškolského studia se věnoval zá-
bavám, měl milostné kontakty s mnoha dívkami a 
nedělal si zábrany v nějakém ukázňování. Užíval si 
co nejvíce života a lehce potlačoval výčitky svědo-
mí. V 25 letech se oženil. Mnozí chlapci mu záviděli 
jeho půvabnou ženu. 
     Též chlapec na střední škole trochu záviděl úspěš-
ný život svému bratranci. Viděl, že si nečiní žádné 
sebezápory v ukázňování, úspěšně studoval a snadno 
získával dívky. A on se musí mnoho namáhat, aby 
dobře studoval, a přitom velmi úzkostlivě dbá na pl-
nění náboženských předpisů a zejména v oblasti 
morální čistoty, což jeho vrstevníci neberou v úvahu. 
Skoro začínal prožívat pokušení, zda to jeho ukázňo-
vání má smysl. 

     Pak přišel šok. Bratranec ve 34 letech dostal in-
farkt a zemřel. Když byl na jeho pohřbu, pochopil, 
že neměl důvod, aby mu záviděl, že to bylo krátko-
zraké. Bylo mu zřejmé, že takový život by nechtěl 
prožít. S novým nadšením se začal modlit a prožívat 
víru. Cítil, že to je správná cesta. I když člověk má 
v životě těžkosti, Bůh jej ve vhodné chvíli povzbudí 
a v hloubi duše člověk prožívá mír a vědomí, že jed-
nou začne prožívat věčný blažený život. 
■   Hezká dívka, trochu nábožensky vychovávaná, 
začala od dvaceti let vést zcela neukázněný život. 
Měla milostný kontakt stále s nějakým chlapcem. 
Těšilo ji, jak jsou do ní zamilovaní, a aby zvýšila je-
jich zájem, dávala jim bez zábran své tělo. Když vi-
děla, že chlapce zcela ovládla, začala mít vždy na něj 
stále větší nároky, aby se podřizoval jejím přáním. 
Tyto nároky stupňovala a nakonec působila nátlako-
vě. Po nějaké době, kdy se chlapec nasytil její krásy 
a panovačnost dívky se mu stala neúnosnou, rozešel 
se s ní. 
     Ve 30 letech začala být zneklidněná. Dříve si 
myslela, že se může kdykoliv dobře provdat. Ale ny-
ní z opakovaných rozchodů viděla, že takový neu-
kázněný život nemá smysl. Měla výčitky svědomí 
z dosavadního života. Začala žít náboženským živo-
tem. Uplynulo dalších deset roků, ale nikoho z mužů 
vhodného pro manželství nenašla. Dost jí to trápilo. 
Navíc si pozvolna začala uvědomovat své chyby, ze-
jména pýchu a panovačnost. 
     Pochopila, že k tomu měla sklony od dětství, ale 
na rodičích si vždy vydupala, aby jí splnili její přání. 
Viděla svůj život pesimisticky, ale začalo ji v hloubi 
duše těšit, že se začíná zdokonalovat v duchu Božím 
a smiřovat se s tím, že se asi neprovdá. 
■   Rozvedená matka se velmi starala o svého syna. 
Snažila se mu ve všem vyhovět. Syn začal v 16 le-
tech brát drogy. Matka z toho byla nešťastná, ale i 
syn pociťoval nemile tuto závislost. Dostal se na lé-
čení do zahraniční komunity sestry Elvíry v Medžu-
gorji. Zpočátku nechápal význam modlitby a víry. Po 
třech měsících chtěl odejít. Bylo mu vysvětleno, že 
víra je dar od Boha a ať za něj prosí. Např. ať řekne: 
„Pane Bože, jestli jsi, dej mi to pocítit.“ Nebo: „Pan-
no Maria, jestli se tu zjevuješ a pomáháš lidem, po-
moz i mně.“ Začal to dělat a v krátkosti dostal dar ví-
ry. Časem byl pokřtěn a měl z toho radost. Snažil se 
důsledně dodržovat náboženské předpisy. V komuni-
tě se naučil několik jazyků a po čtyřech letech ode-
šel. Za další dva roky si našel hezkou dívku a oženil 
se. Neustále si uvědomuje, že je nutné, i když se mu 
dobře daří, žít ukázněným životem a respektovat mo-
rální řád. 
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